
Notulen Wijkplatform Bijeenkomst Planetenwijk 

 

Datum: 04-09-2024 – Huis Te Zaanen - Zaanenpark 
Aanwezig bestuur: Ernst Blok (Voorzitter), Mariëlle Vos (Secretaris), Alex Kalf 
(Penningmeester) & Wim de Groot 
Afwezig bestuur: Stephan ten Dam 
Overige aanwezigen: Annemieke Kok (OPH), Niek Benschop (Groene Planeet), Myriam 
Rentema (Bibliotheek Noord) & Gabriella Spiegel (Bewoner)  
 
Notulen: Mariëlle Vos 
 
1. Opening, agenda en notulen. 

 
Ernst opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen welkom bij deze bijeenkomst.  
Er zijn geen notulen van de vorige vergadering (23-06-2024) gemaakt omdat dit de 
transitie viering van Wijkraad naar Wijkplatform betrof en alle bewoners vanuit de 
Planetenwijk de wijkkrant en een speciale editie hierover hebben ontvangen. Deze 
projecten zijn toen besproken met de aanwezigen. 
Marielle vraagt aan Myriam voor welk agendapunt zij komt, zij geeft aan dat zij namens 
de Bibliotheek komt en graag geïnformeerd wil worden over de gang van zaken en hoe 
wij wellicht kunnen samenwerken. Gabriella geeft aan dat zij graag meer info wil over de 
Orionzone omdat zij daar woonachtig is. Afgesproken wordt dat de agenda wat 
omgegooid wordt. 

 
2. Verduurzaamheidsproject (Groene Planeet) (Alex/Niek) 

 
De Groene Planeet (werkgroep onder het Wijkplatform) werkt nauw samen met de 
gemeente, zij hebben een onderzoek laten doen bij 4 woningen in de Planetenwijk om te 
onderzoeken hoe ze CO2 neutraal kunnen worden. Hiervan is een overzicht met 
maatregelen gemaakt om van het gas af te komen.  
Ernst vraagt of er subsidie hiervoor aangevraagd is bij de gemeente, Niek geeft aan dat 
de gemeente dit onderzoek heeft aangevraagd en betaald. 
Niek verteld dat er veel eisen en normen zijn voor de toekomst en zijn in conclaaf gegaan 
met de gemeente om te bekijken wat er voor onze buurt gedaan kan worden. 
Belangrijkste punt is een hele goede isolatie! 
Het betreft een menukaart van 4- pagina’s met alle opties die nodig zijn, daarnaast zet 
de gemeente energie coaches in. 
Ernst vraagt of er niet een A4 gemaakt kan worden met de belangrijkste stappen, omdat 
hij anders bang is dat men al direct afhaakt. 
Afgesproken wordt dat de Groene Planeet dit zal gaan maken.  
 
Niek is hierover in gesprek de pdf wordt op korte termijn verwacht en is specifiek voor 
de Planetenwijk gemaakt. Communicatie zal gaan verlopen via de website & social 
media. 
Afgesproken wordt dat de volgende Wijkplatform Vergadering van 6/11 besteed gaat 
worden aan een presentatie hierover. Er zullen dan flyers gemaakt gaan worden om 
iedereen in de wijk te informeren. 
 



 
Wim vraagt of er aannemers geselecteerd worden, Niek geeft aan dat dit niet het geval 
is. Alex vult aan met het probleem dat niemand zich vooraf wil aansluiten bij een 
collectief plan, dat blijkt nu ook bij andere projecten. 
Gabriella vraagt hoe het met VVE’s gaat, Alex geeft aan dat er in Sinnevelt een proef 
loopt met diverse VVE’s en zal e.e.a. daar navragen. Gabriella geeft aan dat er bij hun 
VVE besloten is alleen de ramen te gaan doen, is een lastige discussie aangezien het 
gedeeltelijk sociale huur en de rest koop betreft. 
Ernst vraagt of er ook gekeken wordt naar accu’s, hij is dat aan het onderzoeken omdat 
hij nu al beboet wordt voor terug leveren. Niek geeft aan dat dit niet in de scope van dit 
project zit. 
 
Alex geeft aan dat elke gemeente moet melden aan het rijk hoe zij denken van het gaf af 
te gaan in 2040. Haarlem gaat dit per buurt aanpakken. Waarschijnlijk wordt onze buurt 
“All Electric”, dus d.m.v. een normale warmte pomp of een bodem warmtepomp, omdat 
warmte netten zeer complex zijn en een grote vorm van participatie vereisen. 
Een andere optie kan ook zijn PVT, dit zijn combinatie panelen van zon & warmte & 
water ineen, deze gaan lang mee. 

 
3. Zonnewijzer (Ernst) 

 
Gabriella is bezorgd over de gang van zaken bij dit project. Er worden veel bomen 
weggehaald, er komt een groot gebouw bij, het schoolplein wordt veel kleiner en de 
kinderen worden tijdelijk opgevangen bij de andere locatie van de Zonnewijzer vlak bij 
de Bibliotheek hetgeen gevaarlijke situaties kan geven qua verkeersstromen.  
 
Ernst bevestigt dit en geeft aan dat wij als wijkraad al vanaf vorig jaar in overleg zijn met 
de Zonnewijzer, er is een speciale presentatie gehouden tijdens een van de 
vergaderingen en daarna is er een bewonersbijeenkomst gehouden. Het punt is dat voor 
onderwijsinstellingen een apart proces van toepassing is, zolang zij op eigen grond de 
aanpassingen doen. De Zonnewijzer is hier al jaren mee bezig. Normaal gesproken moet 
er een startnotitie gemaakt worden en participatie trajecten met de buurt opgestart 
worden. Nu is de wijkraad wel betrokken maar pas toen alle tekeningen en zaken 
geregeld waren, verder kunnen wij helaas niets doen. 
Wim vindt het vreemd dat er zomaar veel bomen en een kleiner schoolplein mag komen 
zonder dat de gemeente daar wat van vindt. Helaas is dat het geval. 
Ernst geeft aan dat Spaarnesant al in november wilde gaan slopen, maar dat er toch 
vertraging is gekomen door vergunningen etc., dus dat wordt 2025. 
 
De Gunningschool blijft als school bestaan en in het Nova College komen woningen, met 
38 parkeerplekken op eigen terrein (volgens norm). 
 

4. Orionzone Klankbordgroep (Ernst) 
Er is gisteren weer een klankbordgroep bijeenkomst geweest, helaas pas na maanden 
zeuren. De Wijkplatforms waren hierbij aanwezig, eveneens het Schoter en de 
gemeente. De Dekamarkt, Pre Wonen en Sint Jacob waren afwezig. Hierbij de laatste 
status: 
 
 



Sportweg – 8 oktober 19.30 uur zal er een bewonerssessie komen in de kantine van het 
Schoter College. Hierover hebben direct omwonenden al eind juli een vooraankondiging 
gekregen vanuit de gemeente. Er zullen nog meer oproepen gedaan worden.  
Afgesproken wordt dat ook ons Wijkplatform de brieven in onze wijk gaan verstrekken 
om iedereen te kunnen informeren hierover. Aktie Wim & Ernst. 
 
Er komt een Dekamarkt onder in de plint met een parkeergarage. Sint Jacob (Delftweide) 
verhuist ook daarnaartoe met 120 kamers. Het bevreemd Marielle dat er niet meer 
kamers komen gezien de vergrijzing van Nederland. Wel komen er een aantal 
aanleunwoningen, hoeveel is nog onbekend.  
Daarnaast komt er toch een plein en blijft de Planetenlaan twee richting verkeer gelukkig 
en er komt geen ov-hub meer. Zoals het er nu uitziet wordt er op drie verschillende 
punten gebouwd met maximaal 8 bouwlagen, er komen 250 woningen waarvan 50% 
sociale huur. 
Daarnaast komt er een tweede parkeergarage onder een van de sportvelden, waarbij op 
het dak dan kunstgras wordt gemaakt voor voetbal. De parkeerplaatsen zijn ook voor de 
bezoekers van de Van Gennephal. 
Helaas wil de gemeente het Stedelijk Plan van Eisen (SPvE) nog niet delen met de 
klankbordgroep en zijn er geen antwoorden gekomen op alle vragen die gesteld zijn, 
volgens de gemeente worden de antwoorden verwerkt in het SPvE en pas in december 
openbaar gemaakt. 
Jasper Pronk heeft Jasper Baas vervangen als Projectleider van de Orionzone. 
 
Zwembad – Er komt een nieuw zwembad, en wordt gebouwd op het voetbalveld, naast 
het huidige zwembad dat openblijft zolang het nieuwe nog niet geopend is, dat zal zo’n 5 
tot 10 jaar duren. Daarna zal het afgebroken worden en komen daar ook woningen. Het 
bad krijgt een 33-25 meter bad en een 15-25 meter bad voor ‘doelgroepen’. Er komen 
100 parkeerplekken op maai hoogte dus niet op het dak, zoals eerst de bedoeling was. 
Het zal begin 2027-2028 gereed moeten zijn. Meer details zie onderstaande artikel in 
Haarlems Dagblad: 
 
https://www.haarlemsdagblad.nl/regio/haarlem/tachtig-miljoen-voor-twee-nieuwe-
zwembaden-in-haarlem-noord-en-schalkwijk/14907605.html 
 
Alex geeft aan dat het huidige zwembad erg achteruitgaat omdat er geen onderhoud 
meer gedaan wordt. 
 
Nova College – Ook daar komen woningen, er is al een bewonersbijeenkomst geweest 
met alle tekeningen, hun plan was om in december ze te koop te zetten. De gemeente 
doet alsof ze niets weten omdat er nog geen vergunningen aangevraagd zijn, actie ligt bij 
de ontwikkelaar. Omgevingsvergunning is recent wel aangevraagd door de ontwikkelaar. 
 
Helene de Swartstraat - deze gaat eindelijk gerenoveerd worden, de huidige huizen gaan 
plat en er komen nieuwe woningen. Er is inmiddels een bewonersbijeenkomst geweest 
en het gaat “Orionhof” heten. Op 19/9 zal de startnotitie in de commissie van de 
gemeenteraad komen. 
- 

https://www.haarlemsdagblad.nl/regio/haarlem/tachtig-miljoen-voor-twee-nieuwe-zwembaden-in-haarlem-noord-en-schalkwijk/14907605.html
https://www.haarlemsdagblad.nl/regio/haarlem/tachtig-miljoen-voor-twee-nieuwe-zwembaden-in-haarlem-noord-en-schalkwijk/14907605.html


Bison Bowling – Hoorne Vastgoed is de projectontwikkelaar, er komen woningen maar 
geen supermarkt, hetgeen oorspronkelijk de bedoeling was. Er komen 150 woningen 
waarvan de helft sociale huurwoning moet zijn. Het project ligt stil omdat de gemeente 
geëist heeft dat er eerst een intentieverklaring getekend moet zijn tussen 
woningcorporatie Elan Wonen & Hoorn Vastgoed. 

 
5. Honkbalweek (Marielle/Ernst) 

 
De Honkbalweek wordt steeds iedere twee jaar gehouden, dit jaar ging het overleg met 
de gemeente moeizaam, uiteindelijk is dat er gelukkig wel gekomen. Er is een kaart 
gemaakt door de gemeente van de straten in onze wijk, waarvoor parkeerkaarten 
beschikbaar kwamen, om de parkeeroverlast van bezoekers te voorkomen. Deze zijn 
door de gemeente persoonlijk bezorgd en er zijn duidelijke borden in de wijk gekomen 
met waarschuwingen voor de bezoekers van de Honkbalweek en heeft ons Wijkplatform 
e.e.a. gecommuniceerd via social media. 
Voor zover wij weten zijn er geen problemen geweest, maar er zal nog een evaluatie 
gehouden gaan worden. 
 

6. Zaanenpark (Marielle) 
 
Grasvelden - Op verzoek van het Wijkplatform & Kermis coördinatoren is er groot 
onderhouden gedaan door Spaarnelanden op de twee grasvelden voor Huis ter Zaanen 
aangezien deze door de zware vrachtwagens flink beschadigd waren. Het is geëgaliseerd, 
geverticuteerd en opnieuw ingezaaid, het bankje is daar tijdelijk weggehaald om het gras 
te laten groeien en is opgeknapt.  
 
Sporttoestellen – er is overleg geweest met Sport Support, zij kunnen ons helaas niet 
helpen, wel is nu een verzoek ingediend bij de gemeente hiervoor. 
 
Paden – er is wederom een verzoek ingediend bij de gemeente de paden te verbeteren 
met foto’s erbij van de water overlast bij regen, dit was al jaren geleden beloofd er is 
toen 50% opgeknapt, de rest zou het jaar erna gedaan worden, maar is nooit gebeurd en 
is ook niet in begrotingen opgenomen. 
 

7. Politiebureau Marnixplein (Marielle) 
 
Het voormalig Politiebureau op het Marnixplein is verkocht voor € 1.7 miljoen aan een 
ontwikkelaar. Het is nog niet bekend wat erin gaat komen. De gemeente had ook 
meegeboden voor een school, maar is het niet geworden. Het moet een maatschappelijk 
doel blijven dienen zoals een kinderdagverblijf of een huisartsenpraktijk   
 

8. Zebrapaden Mercuriustraat & Steenbokstraat (Marielle) 
 
Er zijn technische vragen gesteld aan B&W door Joris Krauwels van D66 omdat er 500 
handtekeningen via een petitie zijn binnen gehaald, maar de gemeente wil een vast 
proces volgen hieromtrent. Er liggen nu afspraken tussen de gemeente, de te 
Zaanenschool en Veilig Verkeer Nederland dat er na de zomervakantie actie 
ondernomen gaat worden.  



Het kruispunt bij de Orionweg vs. Steenbokstraat blijft een gevaarlijk punt, deze heeft nu 
wel nieuwe belijning gekregen. Gabrielle bevestigt het gevaar en geeft aan dat haar 
dochter een keer geschept is daar door de bus. 
 

9. Wijkgesprekken m.b.t. Betaald Parkeren (Marielle) 
 
Marielle heeft de linken naar de verslagen van de wijkgesprekken rondgestuurd aan het 
bestuur. Het Burgerberaad is volgens Haarlems Dagblad op 5 september net bij elkaar 
gekomen en van de uitslagen van de Online Enquête zijn nog geen gegevens 
beschikbaar. 
 

10. Verhalenhuis (Marielle) 
 
Marielle heeft 3/9 gesproken met Arno van het Verhalenhuis, het blijkt dat zij helemaal 
geen subsidie krijgen van de gemeente, maar dat dit allemaal naar de grote 
cultuurfondsen gaan zoals Schouwburg, Phil & Toneelschuur. De gemeente is niet bereid 
een kleine subsidie aan Het Verhalenhuis toe te kennen.  
Wij hebben afgesproken dat zij eveneens content aanleveren voor de twee wijkkranten 
per jaar, zodat wij ze ook promoten. 
 

11.  Infozuil Planetenwijk (Marielle) 
 
Er had zich een wijkbewoner gemeld bij Marielle die graag een informatiezuil wilde 
hebben in de buurt, helaas heeft deze persoon zich toch weer terug getrokken en gaat 
dit niet door. Indien er nog anderen zijn die dit project willen oppakken kunnen zij zich 
aanmelden bij Marielle.  
 

12. Stikstof metingen (Stephan) 
 
Aangezien Stephan ziek is, zal dit onderwerp doorgeschoven worden naar de volgende 
vergadering van 6/11, omdat hij bij de vergadering hierover aanwezig is geweest. 
 

13. Bibliotheek 
 

Mirjam stelt zich voor, zij is programmamaker Cultuur & Sociaal domein en wilde deze 
keer graag aanwezig zijn om wat meer feeling te krijgen met wat er speelt in de buurt. Zij 
geeft aan dat er in de Bibliotheek ook een podium is, waarbij mensen hun talenten 
kunnen laten zien en er worden exposities gehouden. Daarnaast worden er regelmatig 
luistergesprekken gehouden, waarbij de kracht van het luisteren belangrijk is zonder 
vooroordelen en zonder agenda. Tevens hebben zij een duurzaamheidsproject met o.a. 
de Planten en Zadenbieb, een Meemaaktuin en verschillende activiteiten waar aandacht 
is voor groen en duurzaamheid.  Vrijwilligers die graag anderen ontmoeten en het leuk 
vinden om in de tuin te werken kunnen zich opgeven bij de bibliotheek. In de 
Meemaaktuin is ook een podium waar iedereen welkom is om een klein poptreden te 
houden, muziek of een andere vorm om je verhaal te vertellen, daar worden ook gitaar 
optredens gehouden.  
Ernst vraagt of er ook aandacht wordt besteed aan eenzaamheid, Mirjam geeft aan dat 
er verschillende mensen binnen komen en activiteiten die mensen samenbrengen zijn 
van harte welkom. Ideeën van buurtbewoners horen ze graag. Er zal ook een expositie 



over Sinnevelt gehouden gaan worden in oktober. Alle mensen die lid zijn van de bieb 
krijgen de nieuwsbrief. En via onze site kunnen mensen zien wat er voor de Bibliotheek 
in Noord georganiseerd wordt. https://www.bibliotheekzuidkennemerland.nl 
 
Afgesproken wordt dat deze nieuwsbrief ook naar ons Wijkplatform gestuurd zal gaan 
worden en dat wij dit ook zullen promoten. Ook zullen zij content gaan aanleveren voor 
de wijkkranten en zullen zij zich inschrijven voor onze nieuwsbrieven. 
 

14. Website (Alex) 
 
Alex geeft aan dat de website nog niet klaar is en zal er weer achteraangaan.  Er zijn 331 
abonnees op de nieuwsbrief, 85% opent hem ook en 20% drukt op de links in de brief. 
 
Omdat er steeds meer Expats komen wordt gevraagd of wij de nieuwsbrief kunnen 
vertalen, er wordt besloten dat niet te doen. 
 

 
15. Afsluiting (Ernst) 

 
Ernst sluit de vergadering om 22.15 uur en bedankt iedereen voor hun inzet en 
aanwezigheid.  

 
Volgende bijeenkomst is 6 november om 20.00 uur in Huis Te Zaanen in het 
Zaanenpark. 
 
Vergaderdata 2024 
31 januari 
17 april 
12 juni – transitie Wijkraad naar Wijkplatform 
4 september 
6 november 
 
Aktielijst 
 

Datum Aktie Naam Status 

04-09-2024 Flyer maken voor speciale verduurzaamheidssessie 
op 06-11 

Alex/Niek/Wim Open 

04-09-2024 A4 maken van menukaart Verduurzaamheid Alex/Niek Open 

04-09-2024 Flyer maken van brief met uitnodiging 8/10 
Sportweg bewonersbijeenkomst 

Ernst/Wim Open 

04-09-2024 Nieuwsbrief Bibliotheek sturen naar Wijkplatform Mirjam Open 

 

https://www.bibliotheekzuidkennemerland.nl/

